FONCTIONS NUMÉRIQUES

REPRÉSENTATION GRAPHIQUE
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( Introduction :
( Ces deux représentations graphiques ont été relevées dans des revues.

	Oscillogramme
	
	Émissions dans l'atmosphère de dioxyde de carbone (CO2)
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	( Cette représentation graphique est celle d'une fonction.
	
	( Cette représentation graphique n'est pas celle d'une fonction.


( Si à chaque valeur de la variable correspond zéro ou une image, c'est une fonction.

( Si à une valeur de la variable correspond plusieurs images, ce n'est pas une fonction.

	[image: image4.jpg]TowER
ontot

Terow

avoRM

o
2

Focus

o
oFF

@

Oscilloscope

L

I

TESTER

can

ousL—s00

wEn

Loor]





	[image: image5.jpg]





( Observation de la représentation graphique de la fonction :
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1.
( Les valeurs de la variable appartiennent à l'intervalle ( ( 7 ; 7 (.



Cet intervalle est appelé intervalle de définition.

2.
( La représentation graphique est la répétition du motif ~.


( La fonction est périodique.


( La période est l'amplitude de l'intervalle (( 6 ; 0( soit 6.

3.
( Les points A et B sont symétriques par rapport au point O.

	
	
	Abscisses opposées
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	Ordonnées opposées
	



( La représentation graphique admet le point O comme centre de symétrie :



la fonction est impaire.

( Remarque : Pour une autre fonction, si les abscisses sont opposées et les ordonnées égales, la représentation graphique admet l'axe des ordonnées comme axe de symétrie : la fonction est paire.

4.
( Dans l'intervalle ( ( 7 ; ( 1,5 ( : "pour tracer la représentation graphique :



on monte de C à D puis on descend de D à E".


( La fonction est croissante sur ( ( 7 ; ( 4,5 ( puis décroissante sur ( ( 4,5 ; ( 1,5 ( ;



l'ordonnée de D est le maximum de la fonction.


( La fonction est décroissante sur ( ( 4,5 ; ( 1,5 ( puis croissante sur ( ( 1,5 ; ( 1,5 ( ;



l'ordonnée de E est le minimum de la fonction.
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